
 

 

ATA Nº 05/2022 – Quinta Sessão Ordinária do mês de fevereiro do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
16 dias do mês de fevereiro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
19hs 32min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária, solicitando 
ao Vereador Colemar da Saborelle para fazer a saudação aos visitantes e a leitura do 
texto bíblico. Em seguida foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston 
Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e da ata da sessão 
anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Dando 
continuidade aos trabalhos o Senhor Presidente que encaminhou a sessão para o 
expediente, onde solicitou ao 2º Secretário da Mesa, Vereador Rodrigo Ferreira para 
proceder à leitura das matérias: PROJETO DE LEI N° 08/2022. AUTOR: Vereador 
Rodrigo Ferreira - PODEMOS. ASSUNTO: Dispõe sobre a realização de instituir o 
“Programa de Cooperação e Código Sinal Vermelho”. PROJETO DE LEI N° 09/2022. 
AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. ASSUNTO: Acrescenta o inciso “L” ao art. 37 da 
Lei Municipal nº 2434/2019, que institui o Regime Disciplinar dos servidores do 
município de Gurupi, para tipificar como ilícito funcional a violação às prerrogativas 
dos advogados. Os projetos de lei foram encaminhados as comissões competentes 
para darem seus devidos pareceres. REQUERIMENTO N° 96/2022. REQUERENTE: 
Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. 
ASSUNTO: Requer a contratação de vigilantes para escolas e creches municipais. 
REQUERIMENTO N° 109/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita o 
religamento da Rua 45 com a Avenida B do Residencial Nova Fronteira em Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 123/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: 
Solicita pintura e demarcação das quadras e confecção de traves para cada setor de 
Gurupi. REQUERIMENTO N° 127/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer o estudo 
para a criação do aplicativo “Agenda Fácil” para facilitar o agendamento de consultas e 
exames nas UBS’s do município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 151/2022. 
REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Senador Eduardo Gomes. 
ASSUNTO: Requer emenda parlamentar viabilizando recursos financeiros para reforma 
e revitalização da Unidade de Pronto de Atendimento. REQUERIMENTO N° 158/2022. 
REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Juventude e Esportes. ASSUNTO: Requer que seja feito um campeonato de ciclismo no 
Município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 176/2022. REQUERENTE: Vereador César da 
Farmácia - DEM. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a 
implantação de sala profissionalizante no CAPS AD aos internos de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 284/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi e Secretário Municipal de Educação. 
ASSUNTO: Solicita a doação de kit escolar às crianças e estudantes em situação de 
vulnerabilidade nas escolas públicas municipais de Gurupi. REQUERIMENTO N° 
391/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: 
Secretário Estadual de Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente. ASSUNTO: 
Solicita a regularização fundiária dos imóveis não regularizados do Povoado Trevo da 
Praia. REQUERIMENTO N° 423/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita 



 

 

mutirão de limpeza e roçagem no Setor Pedroso. REQUERIMENTO N° 436/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita iluminação pública no Setor Industrial. 
REQUERIMENTO N° 450/2022. REQUERENTE: Vereador Paulo César PC - PTB. 
DESTINATÁRIO: Presidente do Gurupi Prev. ASSUNTO: Requer a aplicação conforme 
art. 2º, VI e art. 12 da Resolução CMN nº 4.963de 25/11/2021 dos empréstimos 
consignados aos servidores públicos municipais segurados do Gurupi Prev. 
REQUERIMENTO N° 458/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche – AVANTE e 
Ivanilson Marinho – SD. DESTINATÁRIO: Deputado Federal Eli Borges. ASSUNTO: 
Requer destinação de emenda parlamentar a ser utilizada na construção de uma nova 
rodoviária no município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 461/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer a instalação de ventiladores adequados no corredor principal da 
Policlínica. REQUERIMENTO N° 465/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - 
PSL. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer que seja 
realizada o alargamento e continuidade da Rua Alameda Sumaré que ligará o Setor 
Nova Fronteira com o Setor Santa Rita, no trecho próximo ao Clube Nova Fronteira, 
nesta cidade de Gurupi. REQUERIMENTO N° 466/2022. REQUERENTE: Vereador 
Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: 
Requer a aquisição de móveis e equipamentos pedagógicos para Escola Municipal 
Benevenuto Alves Moreira no Trevo da Praia. REQUERIMENTO N° 467/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Requer que tenhamos no mínimo 04 equipes de trabalho 
para a realização da operação tapa buracos na cidade de Gurupi. REQUERIMENTO N° 
464/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer que seja realizado a limpeza e retirada 
de entulhos na Avenida Sumaré. Os requerimentos foram colocados em discussão e 
votação, sendo aprovados por unanimidade.  INDICAÇÃO Nº 52/2022. INDICANTE: 
Vereador César da Farmácia - DEM. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica a implantação de sala profissionalizante no CAPS AD aos internos de 
Gurupi. INDICAÇÃO Nº 108/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a regularização fundiária 
dos imóveis não regularizados do Povoado Trevo da Praia. INDICAÇÃO Nº 115/2022. 
INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi 
e Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Solicita a doação de kit escolar às 
crianças e estudantes em situação de vulnerabilidade nas escolas públicas municipais 
de Gurupi. INDICAÇÃO Nº 124/2022. INDICANTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a implantação de programa 
de estágio na Administração Direta e Indireta do Município para os Estudantes do 
Ensino Médio. INDICAÇÃO Nº 182/2022. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Solicita a construção 
de um centro comunitário no Setor Industrial. INDICAÇÃO Nº 221/2022. INDICANTE: 
Vereador Paulo César PC - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica a aplicação conforme art. 2º, VI e art. 12 da Resolução CMN nº 4.963de 
25/11/2021 dos empréstimos consignados aos servidores públicos municipais 
segurados do Gurupi Prev. As indicações lidas foram encaminhadas aos seus indicados. 
Não havendo mais matérias no expediente, o Senhor presidente passou os trabalhos 
para o grande expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os 
senhores vereadores: Leda Perini, Valdônio Rodrigues, Débora Ribeiro, Colemar da 
Saborelle, Jair do Povo, César da Farmácia, Ronaldo Lira e Rodrigo Maciel. Não 



 

 

havendo mais vereadores inscritos no Grande Expediente, o Senhor Presidente 
encaminhou os trabalhos para a Ordem do Dia, solicitando ao 2º Secretário da Mesa 
para proceder a leitura das matérias: PARECER CONJUNTO Nº 01/2022, REFERENTE AO 
PROJETO DE LEI Nº 59/2022. AUTOR: Vereador André Caixeta - PSB. ASSUNTO: Dispõe 
sobre as utilizações de caçambas estáticas no Município de Gurupi e dá outras 
providências. RELATORES: Vereadores Matheus Monteiro – CIDADANIA e Débora 
Ribeiro – PTB. O parecer foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 59/2022. AUTOR: Vereador André Caixeta - PSB. 
ASSUNTO: Dispõe sobre as utilizações de caçambas estáticas no Município de Gurupi e 
dá outras providências. O Projeto de Lei foi colocado em discussão e em 1ª votação, 
sendo aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias na Ordem do dia e 
todos os vereadores inscrito nas considerações finais declinaram o uso da palavra, o 
Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 21hs02min, 
agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores 
Vereadores: Rodrigo Maciel (PSL) como Presidente da Mesa; Marilis Fernandes (PP) 
como Secretária da Mesa; Cesar da Farmácia (DEM); Colemar da Saborelle 
(PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade); Jair do Povo 
(PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Paulo César - PC 
(PTB); Rodrigo Ferreira (PODEMOS); Ronaldo Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) e 
Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com ausência justificada do Vereador André Caixeta 
(PSB). Teor completo das manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 
05/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa 
Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos dezesseis dias 
do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois.  
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                            Ver. RODRIGO FERREIRA  
           Presidente                                                                                    2º Secretário 
 
 
 


